


Apresentamos a Quinta PESQUISA DE CLIMA EMPRESARIAL, 

realizada pelo LIDE Noroeste Paulista com apoio da Didáctica e 

acompanhamento da Award Auditores Independentes.

A pesquisa foi realizada entre os dias 11 e 27 de maio (primeira e 

última resposta) de 2022. 

Foram coletadas a opinião de 90 empresários do Noroeste Paulista

nas posições de  Sócios, CEOs ou Alta Direção.



A maioria dos empresários continua declarando que a

situação de suas empresas está melhor.. 
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A maioria declarou que sua empresa vai crescer em receita em 2022,

mas com queda em relação a última pesquisa.
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Apenas 4,44% dos entrevistados irão demitir, apresentado

redução em relação a pesquisa anterior.
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Carga tributária e mão de obra qualificada continuam como os fatores principais que

impedem as empresas de crescer. O cenário politico continua na terceira posição.
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A maioria acredita que em 2022 o PIB crescerá entre 1% e 2%
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6%

O cenário politico deixa de ser o principal tema que afeta o cenário econômico

e passa a ser a INFLAÇÃO.. 
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Política e Educação continuam como principais áreas que mais precisam melhorar no país.
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Já no Noroeste Paulista, Educação e Infraestrutura continuam sendo as 2 áreas

que mais precisam melhorar.
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A maioria dos empresários ainda acredita que a Reforma Tributária será aprovada somente em 2023. 

Mas ainda é alto o número de empresários que não acredita que será aprovada.
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A maioria dos empresários continua aprovando a eficiência do Governo Municipal (+ de 60%)
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O percentual de aprovação do Governo Estadual aumentou de 34% para 38%.
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A aprovação do Governo Federal cresceu em relação a última pesquisa,

atingindo 40% contra 22% na pesquisa anterior.
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A maioria dos empresários acredita que toda a população estará vacinada apenas em 2023.
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Apesar da redução, a maioria ainda é favorável ao comprovante de vacinação.
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https://www.instagram.com/lidenoroestepaulistaoficial/
https://www.facebook.com/lidenoroestepaulista

